

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммюнистический РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 20 (1670)

СУББОТА

6 мая 1944 г.

Цена №

15 коп.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.

В Совнаркоме Союза ССР о выпуске Третьего Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

Заем нашей грядущей победы

Советское Правительство приняло 4 мая постановление о выпуске Третьего Государственного Военного Займа на сумму 25 млрд. руб. Весть об этом с быстрой молнией облетела все города и села. Всюду развернулась массовая подписка на заем.

Новый военный заем выпущен в обстановке исторических побед, выдающихся успехов Красной Армии, достигнутых в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В боях за честь, свободу и независимость нашей Родины Красная Армия проявила беспримерное геройство, добилась решительного поворота в ходе войны в нашу пользу.

Советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. Он подпирает ее с тылу своей самоотверженной работой на заводах и фабриках, в рудниках и шахтах, на совхозных и колхозных полях. Не остается советский народ в долгу и в дальнейшем, ничего не пожалеет для блага Родины. Огромным патриотическим подъемом, дружной подпиской ответили советские люди на выпуск нового займа.

Советские займы всегда пользовались в нашей стране большим успехом. Они способствовали укреплению хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза. Выпущенный Третий Государственный Военный Заем — это заем нашей грядущей победы над врагом. Он

предназначен дать дополнительные средства государству на оборону страны, на увеличение производства вооружения, боеприпасов, снаряжения и обмунирования для наступающей Красной Армии.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся нашего района сообщение о выпуске нового займа. 4 мая на предприятиях, в учреждениях и колхозах состоялись митинги и тут же началась подписка на заем. Мысли и чувства выступавших на этих митингах были проникнуты одним стремлением: своими сбережениями еще больше усилить нашу помощь фронту.

Организованно, четко, быстро, на высоком политическом уровне проведем подписку на Третий Государственный Военный Заем — заем нашей грядущей победы!

Каждый народный рубль усиливает военное могущество нашей Родины, приближает день окончательной победы над врагом. Организованно проведем подписку на Третий Государственный Военный Заем! Равняйтесь по передовикам подписки — членам колхозов „Заря“ и села Покров-Майдана!

Хроника подписки на заем

По данным райсберкасы, подписка на Третий Государственный Военный Заем на 6 мая составила: среди рабочих и служащих 917,8 тыс. руб., колхозников и единоличников 5.543,4 тыс. руб., колхозов и артелей 490 тыс. руб., всего 6.751 тыс. руб.

Наличных денег в кассу Госбанка поступило 357 тыс. руб.

Передовыми колхозами по размещению займа являются: колхоз „Заря“, Осиновского сельсовета, „12 лет Октября“, „26 лет Октября“ и „Новая жизнь“, Покров-Майданского сельсовета, им. М. Горького и „Красный маяк“, Фокинского сельсовета, а также учреждения и предприятия Василь-Сурска и села Фокино.

Жа полуторамесячную зарплату

Воодушевленные приказом товарища Сталина, рабочие и служащие райпищекомбината успешно провели подписку на Третий Государственный Военный Заем.

При месячном фонде зарплаты в 5.190 рублей подписка оформлена на 7.500 рублей. Это равняется полуторамесячной зарплате.

Сразу при подписке внесено наличными деньгами 3.500 руб.

А. Засорин.

Помогаю сыновьям

Как только Иван Михайлович Большаков — конюх колхоза „Власть Советов“ узнал о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, он пришел в правление колхоза и заявил:

— У меня на фронте три сына и два зятя защищают Отечество от ненавистного врага, я в тылу помогаю им своей работой громить фашистского зверя. Подписываюсь на заем на 3 тысячи рублей и внесу их наличными. Моему примерузываю последовать всех конюхов колхоза.

В. Лапина.

Весть о выпуске нового займа быстро разнеслась по селу. Один за другим вправление колхоза „12 лет Октября“ собирались активисты.

— Что ж, товарищи, слышали для чего выпущен Третий Государственный Военный Заем? — спросил присутствующих председатель колхоза Николай Иванович Суханов.

Митинга не открывали. Он возник сам собой. Суханов продолжал:

— Отечеству нужны деньги, чтобы ускорить окончательный разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и жизненной. Как же помочь нам, колхозникам, в этом нашей Родине! Я подписываюсь на

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Обращение членов колхоза „Заря“, Осиновского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района

В своем первомайской приватизации Сталин дал высокую оценку работе советского крестьянства, которое, несмотря на трудности, вызванные войной, бесперебойно снабжает наше селение и нашу победоносную Красную Армию продовольствием и промышленностью сырьем.

Эта оценка великого полководца и любимого вождя народа воодушевляет нас, работников социалистических полей, на еще лучшую работу, на усиление нашей помощи героической Красной Армии.

Будем работать еще самоотверженнее, сделаем все от нас зависящее, чтобы ускорить окончательный разгром раненого, но еще не добитого зверя — немецко-фашистских захватчиков.

Прослушав по радио 4 мая постановление Советского Правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, мы, члены сельхозартели „Заря“, горячо приветствуем и одобляем это постановление.

После митинга мы провели подписку на заем, охватили ее половину наших трудоспособных колхозников и колхозниц. Учитывая, что государству нуж-

ны деньги на финансирование войны, мы тоже досрочно внесли на заем 200 тыс. руб. наличными.

Передовые наши колхозники подписались на крупные суммы и оплатили их наличными. Так, пред. колхоза, инвалид отечественной войны т. Швецов дал взаймы государству 15 тыс. руб., мать фронтовика т. Теплякова, колхозница т. Иванычева, конюх т. Земсков и рядовой колхозник т. Игнатьев — по 5 тыс. руб. каждый, бухгалтер колхоза т. Камардин — 10 тыс. руб. и т. д.

4 мая мы обязались закончить подписку на заем в колхозе в двухдневный срок и свое обещание мы выполнили: 5 мая подписка у нас составила 400 тыс. руб. Обязуемся в ближайшие дни оплатить наличными оставшуюся сумму подписки.

Призывают последовать нашему примеру все колхозы, всех колхозников и колхозниц района.

По поручению членов сельхозартели „Заря“: Князев, Швецов, Камардин, Фролов, Иванычева, Лешова и др.

Дружная подписка

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Михайловского леспромхоза „Главрыбтара“ с воодушевлением встретил сообщение Советского Правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа.

На митинге выступила красноармейка тов. Троицкая А. И., муж которой погиб в боях за Родину. Она заявила:

— Подписываюсь на трехмесячный оклад, пусть мои средства пойдут на усиление моей Красной Армии.

Выступившая на митинге тов. Малышева, мать четырех детей, жена погибшего фронтовика, сказала:

— Хочу оказать помощь Красной Армии и подписываюсь на двухмесячную зарплату.

Комсомолка, жена офицера Глухова Н. А. подписалась на 200 проц. зарплаты. В своем выступлении призвала последовать ее примеру всех комсомольцев леспромхоза.

Вечером, 4 мая, подписка достигла 91.575 руб., при фонде зарплаты 71.483 руб., что составляет 128 проц. К этому времени были охвачены подпиской 195 чел., или 75 проц. всех рабочих.

Подписываясь на заем на двухмесячный оклад и более, работники леспромхоза выражают желание помочь героической Красной Армии окончательно разгромить ненавистного врага.

Подпись продолжается.

М. Пономарев,
секретарь парторганизации
Михайловского леспромхоза.

Вклад покровмайданцев

Весть о выпуске нового займа на 20 тысяч рублей и вношу их наличными. А теперь слово за вами.

Вторым в список занес свою фамилию бухгалтер тов. Киселев. Он, как и Суханов, инвалид отечественной войны, но не хочет отстать от бойцов Красной Армии. Киселев подписался на 15 тыс. рублей.

Время прошло меньше часа, а в подписанном листе значилась солидная цифра. Жена фронтовика Евгения Игнатьева, кладовщик Семеньев под подписалась по 10 тыс. руб. каждый. 77-летний старик Синицын, бригадир Пегр и Михаил Шигонин, Ана Галина, настух Тузов, конюх Шигонин — по 5 тыс. руб. каждый.

Список передовиков подписки на заем по Покров-Майдану далеко не исчерпан. Мы перечислили только отдельных активистов, которые, оформив свою подписку, пошли проводить ее среди колхозников.

В. Пищакова.

В ответ на приказ

ВОЖДЯ

На предприятиях, в учреждениях и колхозах района с большим воодушевлением и подъемом изучается первомайский приказ товарища Сталина. Агитаторы проводят коллективные читки приказа вождя, беседы и собрания.

Приказ товарища Сталина вызвал среди трудящихся района новый подъем производственной и политической активности.

Колхозники и колхозницы сельхозартели „Власть Советов“ обязались провести весенний сев быстро и хорошо, на высоком агротехническом уровне, собрать богатый урожай. В колхозе уже засеяно 75 га. Колхозники, работающие на весновспашке, перевыполняют нормы выработки. Коммунистка Анна Лабутина до 1 мая давала на пахоте по полторы нормы, а 4 мая она дала на пахоте две нормы. Такой же выработка достиг и комсомолец Александр Чугунов.

Организованно проходит посевная кампания в колхозе им. Чапаева.

Соревнование
в действии

На общем собрании члены колхоза „Новая жизнь“ (Покров-Майдан, пред. колхоза тов. Забебенин) обсудили обращение колхозников сельхозартели „Красный путьловец“. Колхозники вынесли единодушное решение включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

На другой день колхозники организованно вышли на подкормку озимых посевов, часть из них они подкормили золой, куриным пометом и навозной жижей, которую носили в ведрах со скотных дворов.

Сейчас в колхозе идут посевые работы.

В. Шигонина.

Сеют
агрегатным
способом

В колхозе „Свободная жизнь“ развернулись весенне-полевые работы. Часть всенаканной земли уже засеяна викой и овсом.

На полях колхоза начал всенаканную трактористами т. г. Старостина и Хромцова работают агрегатным способом. Они одновременно пашут, боронуют и сеют.

К полевым работам привлечены крупный рогатый скот. На 9 коровах подвозятся в поле горючее, вода и семена, кроме того, они обслуживают животноводческие фермы.

Но, несмотря на эти положительные примеры, все же в колхозе „Свободная жизнь“ (председатель т. Черфильев) затягивается посев ранних зерновых культур. При наличии большого количества всенаканной земли засеяна только одна треть. Правление переключило лошадей на всенаканную землю под картофель и лен, тогда как этого делать не следовало, а надо в первую очередь готовить пашню под посев ранних культур. Колхоз упускает лучшие сроки посева.

А. Дмитриев.

✓ Патриоты колхозной деревни

Продолжаем печатать список колхозников и колхозниц, давших семена из личных запасов для колхозов, у которых нехватает семян.

по СЕМЬЯНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

С. И. Репин, председатель колхоза „Победа“—144 кгр. ржи.

А. И. Полозанова, зам. председателя колхоза „Победа“—64 кгр. ржи.

А. В. Репина, мать фронтовика—64 кгр. ржи.

Я. В. Храмцов, член колхоза „Победа“—43 кгр. картофеля.

А. П. Тогузов, член колхоза „Победа“—40 кгр. картофеля.

И. Н. Лунин, член колхоза „Победа“—32 кгр. картофеля.

М. И. Тогузов, член колхоза „Победа“—32 кгр. картофеля.

И. М. Зубков, член колхоза „Победа“—16 кгр. гороха

В райкоме ВКП(б)

✓ О ходе весенне-полевых работ
в колхозах района

В своем постановлении от 1 мая бюро райкома ВКП(б) отметило, что весенне-полевые работы развертываются и проходят в колхозах района неудовлетворительно. Из 74 колхозов к весновспашке приступили 59, ими всенакано 1180 га, посено же лишь 395 га. Упускаются лучшие сроки боронования и культивации зяби. Руководители отдельных колхозов недооценивают важность подкормки и боронования озимых, не производят их, мало закладывают семена на яровизацию.

В колхозах им. Красной Армии, „Красном пахаре“, „Новом пути“, „Трудовике“ и др. допускаются грубые нарушения агротехники, сев проводят ручным способом в то время, как сеялки простаивают и не используются. Колхоз „Победитель“ и ряд других весновспашки производят на глубину 6—8 см. и с ограждениями.

Район недостаточно руководит весенне-полевыми работами, отдельные агрономы мало выявляют в поле, не оказывают необходимой помощи там колхозникам.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Потребовать от руководителей первичных парторганизаций, сельских советов и колхозов все силы направить на своевременное и высококачественное проведение весеннего сева. Для чего необходимо:

а) всю тягловую рабочую силу использовать только на полевых работах, максимально привлекая к этому крупный рогатый скот. В каждом колхозе организовать полевые станы, кормление рабочего скота на месте работ, не разрешать гонку лошадей для кормления за 2—3 км. на конные дворы;

б) ни в коем случае не допускать разрыва между пахотой и севом, полностью использовать в каждом колхозе имеющиеся сеялки. Не позднее 7 мая полностью выполнить план подкормки и боронования озимых, закрепив для боронования лошадей, крупный рогатый скот, а также бригаду колхозников. К этому же сроку все семена довести до установленных кондиций;

в) организовать колхозников на ручное боронование озимых и копку земли. Все полевые ра-

О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году

За подъем колхозного животноводства

а) первый раз—по результатам зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 июня 1944 г.;

б) второй раз—по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября 1944 г.;

в) третий раз—по результатам года за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства—10 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и 6 вторых денежных премий по 400 тыс. рублей, из них:

5 переходящих Красных Знамен с выдачей 2 первых и 3 вторых денежных премий за высокий урожай;

5 переходящих Красных Знамен с выдачей 2 первых и 3 вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

Для районов—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учреждено 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них 15 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 15 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства.

Наркомзemu СССР предложено учредить для машинно-тракторных станций—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании 50 переходящих Красных Знамен Наркомзема СССР с выдачей денежных премий по 50 тысяч рублей, а областным, краевым исполнкомам и Совнаркомам республик учредить по каждой области, краю, республике для колхозов—победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем животноводства 5—10 переходящих Красных Знамен Наркомзema СССР с выдачей денежных премий по 50 тысяч рублей, а областным, краевым исполнкомам, краисполкомам, Совнаркомам республики.

Наркомзemu СССР поручено подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны областям, краям, республикам и районам и переходящих Красных Знамен Наркомзema СССР машинно-тракторным станциям—победителям в социалистическом соревновании 3 раза в год по следующим периодам:

По соревнованию за высокий урожай

а) первый раз—за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 июля 1944 года;

б) второй раз—за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, подъема паров, сева озимых и весенних зябей—10 ноября 1944 года;

в) третий раз—по результатам года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по государственным поставкам и натуроплате.

За отв. редактора
Д. П. ПОКРОВСКИЙ.